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Hätäkeskustoiminnasta annetun lain uudistamishankkeen työryhmän kokous 5/2021 
 

Aika 8.4.2021, klo 12.00-14.00 
Paikka videoneuvottelu 

 
Läsnä                       Läsnä Poissa  

Lainsäädäntöneuvos Annika Parsons           x   
Erityisasiantuntija Teemu Luukko                               x 
Hätäkeskusylitarkastaja Juha-Veli Frantti x 
Johtava asiantuntija Aino Salmi x 
Erityisasiantuntija Suvi Pato-oja x 
Lainsäädäntöneuvos Anne Ihanus x 
Erityisasiantuntija Lasse Ilkka x 
Hallintojohtaja Iiro Clouberg                        x 
Lakimies Miia Tukia                               x  
Johtokeskuksen päällikkö Lasse Matilainen x 
Poliisitarkastaja Konsta Arvelin x 
Poliisitarkastaja Marko Savolainen  x 
Koulutusjohtaja Minna Hirvonen x 
Pelastusjohtaja Esa Pulkkinen x 
Pelastuspäällikkö Jukka Kangasvieri x 
Johtava asiantuntija Tanja Ulvinen x 
Erityisasiantuntija Anni Pöyry     x 
 

  
1 Kokouksen avaus 

Kokous avattiin klo 12.00. 

2 Asialistan hyväksyminen 

Asialista hyväksyttiin.  

3 Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 

Pöytäkirja hyväksyttiin. 

4 Ajankohtaiset asiat 

Puheenjohtaja kertoi, että hallituksen esityksen valmisteluun on saatu lisäaikaa ja se tullaan 

viemään eduskunnan käsiteltäväksi keväällä 2022. Työryhmän kokouksia jatketaan syksyllä 2021 ja 

luonnos hallituksen esitykseksi on tarkoitus olla valmis marraskuussa 2021.  

Puheenjohtaja kertoi, että hän on tekemässä muistiota hätäkeskustietojärjestelmän 

rekisterinpitäjyydestä. Sisäministeriö pyytää muistioon kannanotot oikeusministeriöstä ja 

tietosuojavaltuutetulta. Muistio ja kannanotot tullaan käsittelemään työryhmän kokouksessa. 
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5 Hätäkeskustietojärjestelmä 

Lakimies Miia Tukia piti esityksen hätäkeskustietojärjestelmä Erican:n sisältämistä rekistereistä (Liite 

1). 

Keskusteltiin Erican sisältämistä rekistereistä ja siitä onko niitä yksi vai useampi. Poliisiosaston 

näkemyksen mukaan tietojärjestelmässä on kaksi rekisteriä. Poliisiosaston ja Poliisihallituksen 

näkemyksen mukaan Poliisihallitus on rekisterinpitäjä poliisin tietojen osalta ja Hätäkeskuslaitos 

muiden tietojen osalta. Hätäkeskuslaitoksen näkemyksen mukaan rekistereitä on useita: 

päärekisteri, joka sisältää tehtävätiedot ja, jossa oikeudet on jaettu sekä useampia metarekistereitä 

(esim. lokirekisteri ja käyttäjärekisteri). Kaikissa rekistereissä ei Hätäkeskuslaitoksen näkemyksen 

mukaan ole sama rekisterinpitäjä. Pelastuslaitoksen edustajat ja rajavartio-osaston edustajat 

nostivat esiin kysymyksen siitä, tuliko myös heidän toimia rekisterinpitäjänä omien tietojensa osalta. 

Todettiin, että lähtökohtana pidetään kahta erillistä rekisterinpitäjää, Hätäkeskuslaitosta ja 

Poliisihallitusta, eikä rekisterinpitäjiä lisätä nykyisestä. Poliisihallitus on rekisterinpitäjä poliisin 

tehtävien osalta, muilta osin rekisterinpitäjä on Hätäkeskuslaitos. 

Keskusteltiin hätäkeskustietojärjestelmässä olevien tietojen käsittelyn tarkoituksesta ja todettiin, että 

se tulee määritellä selkeästi laissa.  

Keskusteltiin tietojärjestelmässä/rekistereissä olevista tiedoista. Hätäkeskustietojärjestelmää 

käyttävät viranomaiset tallettavat suoraan tietojärjestelmään tietoja. Usein samoja tietoja on 

viranomaisen käyttämissä muissa tietojärjestelmissä.  

Sosiaali- ja terveysministeriön edustaja nosti esiin hätäkeskustietojärjestelmään talletettavien 

tietojen eron muihin Pohjoismaihin siinä, että muut pohjoismaat rekisteröivät asiakkaan suoraan 

potilaaksi ja tallettavat potilaan henkilötunnuksen järjestelmään. Täällä terveydenhuollon 

ammattihenkilöt joutuvat hakemaan potilaan terveystietoja kansallisesta terveysarkistosta ja 

yhdistämään ne hätäkeskustietojärjestelmästä saataviin tietoihin. Hätäkeskustietojärjestelmässä 

olevia tietoja tarvitaan tehtävän hoitamisen lisäksi myös tehtävän hoitamisen jälkeen, jotta ne 

voidaan yhdistää valtakunnallisiin rekistereihin, joissa on potilastietoja. Tästä johtuen 

terveydenhuollon ammattihenkilöiden ja Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen tiedonsaantioikeus 

tulee varmistaa lainsäädännössä. 

Keskusteltiin siitä, voisivatko hätäkeskuspäivystäjät kysyä ja tallettaa tietojärjestelmään asiakkaan 

henkilötunnuksen. Todettiin, että hätäkeskustoiminnasta annettu laki (17 § 1 mom. 5 kohta) 

mahdollistaa tämän, jos se on tehtävän kannalta tarpeellista. Kyseessä on ohjauksellinen, ei 

lainsäädännöllinen, asia. Poliisihallituksen edustaja nosti esiin, että useimmiten poliisitehtävän 

ilmoittaja on ulkopuolinen henkilö, jolloin henkilötunnuksen kysyminen ei ole tarkoituksenmukaista. 

Pelastuslaitoksen edustaja nosti esiin ongelman siinä, ettei hätäkeskusjärjestelmä mahdollista sinne 

itse tallennettujen tietojen hakemista ja näin niiden oikeellisuutta ei voi jälkikäteen tarkistaa. 

Hätäkeskuslaitoksen edustaja totesi, että kyseessä on järjestelmän tekninen ongelma. Ericasta on 

syksyllä tulossa uusi versio 2.1, jonka pitäisi poistaa mainittu tekninen este. 

Keskusteltiin Kejo-järjestelmästä ja siitä, että lakimuutoksessa tulee huomioida 

hätäkeskustietojärjestelmässä olevien tietojen luovutus Kejo-järjestelmään. 

6 Muut asiat 

Esille ei tullut muita asioita. 

7 Seuraava kokous 

Seuraava kokous pidetään 8.4.2021 klo 12.00-14.00. 

Puheenjohtaja pyysi työryhmän jäseniä tiivistämään seuraavaa kokousta varten 

hätäkeskustietojärjestelmän käyttötarkoitus edustamansa toimialan osalta. Lisäksi jäseniä pyydettiin 

listaamaan tiedonsaantiin liittyvät ongelmat/haasteet ja johtuvatko ne lainsäädännöstä vai enemmän 

teknisistä tai muista käytännön toimeenpanoon liittyvistä seikoista. 

8 Kokouksen päättäminen 

Kokous päätettiin klo 13.55. 
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Puheenjohtaja  Annika Parsons 

 

Erityisasiantuntija Anni Pöyry 

 

Liitteet Hätäkeskustietojärjestelmän sisältämät rekisterit 
 

Jakelu Työryhmän jäsenet 
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